Bai 7: Viét cac biéu thirc sau thanh da thirc

1) (2x-3)’ 2) (a+3b)’ 3) (xy-1y’ 4) (2ab+3)’
Bai 8: Viét cc biéu thirc sau thanh da thirc

1) (a—5)(a2+5a+25) 2) (x+2y)(x2—2xy+4y2)

Bai 9: Viét cac biéu thirc sau thanh da thic

1) (a-1)(a+1)(a’ +1) 2) (xy+1)" = (xy-1)°

Bai 10:

1) Cho x+y=12va xy=35 .Tl’nh(x—y)2

2) Cho x-y=8va xy=20.Tinh (x+y)2

3) Cho x+y=5va xy=6.Tinh xX*+y°

4) Cho x—-y=3va xy=40.Tinh x*-y°

Bai 11: Cho hinh hop chit nhat c6 chiéu dai, chiéu rong, chiéu cao déu bang 5cm. Thé tich cua
hinh hop chit nhat s& ting bao nhiéu néu:

1) Chiéu dai va chiéu rong ting thém a cm?

2) Chiéu dai, chiéu rong, chiéu cao déu ting thém a cm?

Bai 12: Thuc hién phép tinh

1) (x+2)" +2(x+1) 8) (x—3)(x+3)—(x-1)(x*-3)

2) (x—4)" +(x+1)(x+2) 9) (2-x)(2y-5)-(2x~y)’

3) (x—y) +2x(x+y) 10) 3x(x+1)(x-1)—-(2x-3)°

4) 3(x+1)+(x+1)’ 11) -5x(x+4)" ~(x-1)°

5) (x+5)2x—(x-3)’ 12) (x—2)(x+2)(x+1)—4x(2x+1)
6) x(4x+3y)2x—(y-2x)’ 13) (x*=3)(x* +3)—5x* (x+1)’

7) (Tx=1)(x+2)—(x+4)’ 14) (x=5)(x+5)—(x-2)" +3(x~2)’
Bai 13: Tim x biét:

1) (x+7)" —x(x-3)=12 7) (x=2)° —(x+1)(x+3)=-7

2) (2x+3)° —4x* =10 8) (x+1)" —(x+2)(x-2)=0

3) (x+2)" —(x-2)(x+1)=3 9) (2x+3)" —4(x—1)* =16

4) 27x* (x+1)—(3x+1)" =-8 10) (x-2)° —x(x-5)-3=0

5) (2x+3)" —4(x~1)* =10 11) (3x—2)(x+9)—(3x-2)" =0

6) (x+1)(x* —x+1)—x(x*—2)=4 12) x(4x+1)—(3x-2)" =-9



Bai 14: Hay cho biét gié tri cua biéu thirc sau ¢ phu thudc vao gié tri cia bién x hay khdng?

1) A= 3(x+1)" —(x+3)° 6) D = (3x+2)" —(3x+2)(3x—2)-6x

2) B = (x-2)"—(x—4)x 7)E= (3x+5)" —(2x-3)" +3(6x~7)
3) M = 3(x+2)" -3(x*-4) 8) F = (2-3x)(4+6x+9x%)+27%’
4)N = x* —(x=1)(x+1)+5 10) G = (x—2)" = (x=3)(x +3) +2(2x—3)
5) C = 3x(x—2)(x+2)—x(3x+3) 11) H = 6(x+2)(x—2)—(2x-1)(3x+2)
Bai 15: Tinh gi4 tri cua cac biéu thic sau:

1) x*—y* taix=47vay =13 3) x}+9x* +27x+27 tai x =97

2) x*-3x*+3x—1tai x = 101 4) 8x*—12x*+6x-1taix=1,5

Bai 16: RUt gon va tinh gié tri caa cac biéu thuc sau:
1) A= x(x+1)—(x+2)" taix=1
2) B = (5x+2)(2x-7)—(2x+5)(2x—5)tai x =—3

3) C=(x=2)" —(x=3)(x+3)tai x =2

4) D = (2x—3)" +(4x+1)(16x* —4x+1) tai x =—2

5) E = (3x+ y)2 —(x+2y)(x2 —2xy+4y2) taix=1,y=2

Bai 17: Tinh

1) (a+b+c)’ 3) [(a+b)—c]2 5) (x—2y+z)°
2) (x+y+z) 4) (a-b+c)’ 6) (2x+y+z)°
Bai 18: Tinh nhanh

1) 1017 2) 199 3) 47.53.

4) 34% +66° +68.66 5) 74% +24° -48.74

Bai 19: Chting minh rang:

1) (a+b) =(a-b)" +4ab 2) (a-b)* =(a+b)’ -4ab
Ap dung:

a) Tinh (a—b)’, biéta+b=7vaab =12,

b) Tinh (a+b)’, biéta —b=20vaab=3,

Bai 20: Chting minh rang:

1) @’ +b°=(a+b) —3ab(a+b) 2) a®-b*=(a-b) +3ab(a—b)
Ap dung: Tinh a®+b®, biétab=6va a+b= -5






